

**CONTRACT DE SOCIETATE CIVILĂ
AL
BRD FOND DE PENSII ADMINISTRAT PRIVAT**

Prezentul contract de societate civilă (denumit în continuare "**Contractul**") este înaintat de BRD Fond de Pensii S.A., societate de naționalitate română, organizată și funcționând conform legii române, cu sediul social în București, Bd. Unirii nr. 64, parter, bl. K4, scara 5, sector 3, București, România, număr de înregistrare J40/12386/2007, cod unic de înregistrare 22001457, autorizată de Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (denumită în continuare "**Comisia**") ca administrator de fond de pensii administrat privat sub nr. SAP-RO-22013894/08.08.2007 (denumită în continuare "**BRD Fond de Pensii**").

Prezentul Contract s-a încheiat astăzi, 13.08.2007, între următorii asociați fondatori și reprezintă înțelegerea integrală a asociaților:

1. **D-na BLIDESCU OANA - RUXANDRA**, cetățean român, născută la data de 02.05.1981, în Municipiul București, Sector 5, domiciliată în Municipiul București, Str. Prl. Ghencea nr. 65B, bl. C1, sc. 5, ap.1, Sector 6, legitimată cu CI seria RT nr. 459882, emisă la data de 24.01.2007, de către SPCEP S6 Biroul nr. 3, CNP: 2810502450028,
2. **D-na CIOBANU CRISTINA**, cetățean român, născută la data de 19.08.1969, în Municipiul București, Sector 7, domiciliată în Municipiul București, Str. Ion Cîmpineanu nr. 27, sc. 2, et. 4, ap. 57, Sector 1, legitimată cu CI seria RX nr. 200110, emisă la data de 25.07.2003, de către Secția 3 Poliție, CNP: 2690819413014,
3. **D-na CHIFIAȘ MIHAELA**, cetățean român, născută la data de 29.11.1975, în Municipiul Cîmpina, jud. Prahova, domiciliată în Municipiul București, Aleea Trestiana nr. 3, bl. 23, sc. 1, et. 1, ap. 7, Sector 4, legitimată cu CI seria RT nr. 220660, emisă la data de 07.03.2002, de către Secția 14 Poliție, CNP: 2751129290901,
4. **D-na DRAGOMIR OANA-LUCIA**, cetățean român, născută la data de 30.07.1967, în Municipiul București, Sector 7, domiciliată în Municipiul București, Str. Ion Brezoianu nr. 29, bl. B, et. 2, ap. 21, Sector 1, legitimată cu CI seria RX nr. 198071, emisă la data de 22.07.2003, de către Secția 3 Poliție, CNP: 2670730413037,
5. **D-I GHENADIE TIBERIU-DAN**, cetățean român, născut la data de 25.02.1977, în Lugoj, domiciliat în Municipiul București, Str. Radu Popescu nr. 17, Bl 24A, sc.1, et.7, ap. 26, Sector 1, legitimize cu C.I. seria

RR, nr. 376365, eliberat de SPCEP S1, la data de 20.02.2006, valabil până la data de 25.02.2016, CNP 1770225201007.

6. **D-na MORARU ILEANA**, cetățean român, născută la data de 14.10.1977, în Municipiul Roșiori de Vede, Jud. Teleorman, domiciliată în Municipiul București, Calea Griviței nr. 191, bl. Roșu, sc. A, et. 1, ap. 8, sector 1, legitimată cu CI seria RR nr. 259606, emisă la data de 27.01.2003, de către Secția 4 Poliție, CNP: 2771014341729

Având în vedere că BRD Fond de Pensii este o societate de administrare a unui fond de pensii private, a cărei înființare a fost autorizată de Comisie și înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J40/12386/2007, CUI 22001457;

Având în vedere că BRD Fond de Pensii intenționează să solicite Comisiei o autorizație de funcționare în vederea desfășurării activității sale prin administrarea activelor unui fond de pensii și intenționează, în continuare, să obțină autorizarea unui astfel de fond de pensii;

Având în vedere că BRD Fond de Pensii intenționează să susțină înființarea unui fond de pensii, care urmează să fie ulterior autorizat și administrat de BRD Fond de Pensii;

Având în vedere că prezentul Contract reprezintă instrumentul juridic pentru înființarea unui fond de pensii ca societate civilă, cu respectarea prevederilor legale și de reglementare;

Având în vedere că BRD Fond de Pensii va acționa ca administrator și, în general, ca reprezentant legal al fondului de pensii înființat conform acestui contract, după autorizarea acestuia;

Acum, prin urmare, părțile convin după cum urmează:

CAPITOLUL 1. DENUMIREA, FUNDAMENTAREA JURIDICĂ ȘI DURATA FONDULUI DE PENSII

Articolul 1. Denumirea Fondului de Pensii

Fondul de Pensii care se organizează și funcționează în baza prezentului Contract este denumit "BRD Fond de pensii administrat privat" (denumit în continuare "Fondul de Pensii").

Articolul 2. Fundamentare juridică a Fondului de Pensii

Fondul de Pensii este un fond de pensii administrat privat care se organizează și funcționează în baza prezentului Contract, cu respectarea prevederilor Legii nr. 411/2004 privind fondurile de pensii administrate privat ("**Legea nr. 411/2004**"), a normelor de reglementare emise de Comisie și astfel cum sunt modificate din când în când, precum și a prevederilor Codului Civil (articolul 1499 și următoarele), cu excepția cazului în care prezentul Contract și/sau reglementările aplicabile derogă de la acestea.

Articolul 3. Durata Fondului de Pensii

În conformitate cu prezentul Contract, Fondul de Pensii se înființează pe durată nelimitată. Prezentul Contract și subsecvent Fondul de Pensii își vor înceta existența în cazurile și situațiile indicate în prezentul Contract și legislația aplicabilă.

CAPITOLUL 2. OBIECTIVELE FONDULUI DE PENSII

Articolul 4. Scopul Fondului de Pensii

Fondul de Pensii se înființează în vederea asigurării unei pensii private persoanelor care au aderat la prezentul Contract în calitate de asociați, pe bază de colectare și investiții, în interesul asociaților la prezentul Contract (denumiți în continuare "**Participanții**") și cu respectarea reglementărilor aplicabile, pensia privată respectivă fiind parte a contribuției individuale obligatorii la sistemul de asigurări sociale. Pensia privată menționată în prezentul Contract este distinctă de și în plus față de pensia acordată prin sistemul public de pensii.

Articolul 5. Obiectivele Fondului de Pensii

- 5.1 Obiectivul Fondului de Pensii constă în investirea activelor Fondului de Pensii, cu respectarea condițiilor prevăzute în prezentul Contract și în reglementările aplicabile.
- 5.2 Investițiile trebuie efectuate în interesul Participanților la Fondul de Pensii și luând în considerare circumstanțele de piață și circumstanțele fiecărei investiții. În efectuarea investițiilor, BRD Fond de Pensii trebuie să evite apariția oricărui posibil conflict de interese. În cazul în care se ivește un astfel de conflict de interese, BRD Fond de Pensii trebuie să acorde prioritate interesului Participanților la Fondul de Pensii.

- 5.3 BRD Fond de Pensii vă investi activele Fondului de Pensii respectând și urmărind să mențină standarde înalte de securitate, calitate și rentabilitate a investițiilor și activelor care rezultă din acestea, în același timp depunând toate eforturile pentru a nu depăși riscuri rezonabile cu privire la acestea.
- 5.4 BRD Fond de Pensii va menține un nivel înalt de lichiditate a activelor Fondului de Pensii.
- 5.5 Investițiile Fondului de Pensii se vor efectua, cu respectarea prevederilor legale aplicabile, în principal în instrumente financiare tranzacționate pe o piață reglementată, în instrumente monetare și în titluri de stat, fie în România, fie în străinătate. Activele Fondului de Pensii pot fi investite, de asemenea, în alte instrumente financiare, inclusiv instrumente financiare netranzacționate pe piața reglementată, cu respectarea reglementărilor prudentiale aplicabile.
- 5.6 BRD Fond de Pensii va urmări diminuarea riscurilor rezultate din investițiile efectuate cu activele Fondului de Pensii, spre exemplu prin:
- 5.6.1 Limitarea investițiilor în instrumente financiare derivate la măsura necesară pentru diminuarea riscurilor investițiilor care implică active ale Fondului de Pensii sau pentru asigurarea unei mai bune administrări a portofoliului de investiții al Fondului de Pensii;
- 5.6.2 Diversificarea activelor Fondului de Pensii prin activitatea de investiții efectuată, în vederea evitării dependenței excesive față de un activ, emitent sau grup de societăți anume sau concentrarea riscurilor asupra corpului de active ale Fondului de Pensii.

CAPITOLUL 3. UNITĂȚILE FONDULUI DE PENSII

Articolul 6. Conturile individuale ale Participanților

- 6.1 Fiecare Participant la Fondul de Pensii are un cont individual ("**Contul Individual**").
- 6.2 Contribuțiile obligatorii ale Participanților, precum și orice alte sume în numerar sau lichidități transferate cu privire la Participanți, se transferă și se înregistrează în Contul Individual al fiecărui Participant.
- 6.3 În conformitate cu Legea nr. 411/2004, fiecare Participant este proprietarul Activului Personal al Participantului (astfel cum este definit în Articolul 7.5 din prezentul Contract) depozitat în Contul său Individual.

Articolul 7. Unitățile de Fond

- 7.1 Fondul de Pensii va emite Participanților săi unități ale Fondului de Pensii ("**Unități de Fond**"). Unitățile de Fond aparținând fiecărui Participant vor fi evidențiate în Conturile Individuale deschise la Fondul de Pensii pentru fiecare Participant, în conformitate cu prevederile legale aplicabile.
- 7.2 Contribuțiile la Conturile Individuale ale Participanților, astfel cum sunt descrise la Articolul 6.2 de mai sus, vor fi convertite în Unități de Fond prin împărțirea valorii Activelor Personale ale fiecărui Participant la valoarea unei Unități de Fond, în maxim două zile de la primirea acestor contribuții în Conturile Individuale, cu respectarea regulilor speciale prevăzute de Comisie.
- 7.3 Valoarea inițială a unei Unități de Fond este de 10 RON. După începerea activității sale, potrivit prevederilor legale, BRD Fond de Pensii și societatea depozitară a Fondului de Pensii ("**Depozitarul**") vor calcula valoarea unei Unități de Fond în fiecare zi lucrătoare și vor comunica această valoare Comisiei în aceeași zi în mod separat, împreună cu valoarea netă a activelor Fondului de Pensii. Valoarea Unității de Fond se va calcula ca raport între valoarea netă a activelor Fondului de Pensii și numărul de Unități de Fond emise de Fondul de Pensii. În cazul unor neconcordanțe între valorile calculate de BRD Fond de Pensii și, respectiv, de Depozitar, ambii vor comunica Comisiei în următoarea zi lucrătoare valorile corecte, precum și cauzele neconcordanțelor și metodele de soluționare a acestor neconcordanțe.
- 7.4 La sfârșitul fiecărui trimestru, BRD Fond de Pensii va calcula și comunica Comisiei, după 24 de luni de colectare a contribuțiilor individuale de la Participanți, rata de rentabilitate a Fondului de Pensii. În cazul în care rata de rentabilitate calculată conform prevederilor legale aplicabile este mai mică decât rata de rentabilitate minimă a tuturor fondurilor de pensii private autorizate de Comisie pe durata a patru trimestre consecutive, Comisia va retrage autorizația de funcționare a BRD Fond de Pensii.
- 7.5 În fiecare moment, activele personale ale Participanților reprezintă numărul de Unități de Fond deținute de fiecare Participant, înmulțit cu valoarea unei Unități de Fond calculată în conformitate cu Articolul 7.3 de mai-sus ("**Activele Personale**").

CAPITOLUL 4. PĂRȚILE CONTRACTANTE

Articolul 8. Participanții la Contract

- 8.1 Orice persoană în vârstă de până la 35 de ani, asigurată în sistemul public de pensii conform Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, care are obligația să participe la un fond de pensii private, poate adera (prin propria voință sau conform celor indicate în conformitate cu legea / potrivit repartizării efectuate potrivit prevederilor legale) la Fondul de Pensii înființat conform prezentului Contract, în condițiile prevăzute de acest Contract și de legislația aplicabilă.
- 8.2 Orice persoană cu vârsta cuprinsă între 35 și 45 de ani, deja asigurată și care contribuie la sistemul public de pensii, poate alege să participe la Fondul de Pensii înființat conform prezentului Contract, în condițiile prevăzute de acest Contract și de legislația aplicabilă.
- 8.3 O persoană nu poate participa la mai mult de un fond de pensii și nu poate avea mai mult de un Cont Individual, cu excepția moștenitorilor Participantului (denumiți în continuare "**Beneficiarii**"), care pot deține mai multe Conturi Individuale deschise la fonduri de pensii diferite, în condițiile prevăzute de legislația aplicabilă.
- 8.4 Aderarea la Fondul de Pensii se va efectua prin semnarea unui act individual de aderare de către Participant, în baza unui document standard aprobat de Comisie, prin care se confirmă aderarea la prezentul Contract. Participantul trebuie să semneze actul de aderare personal.
- 8.5 Înainte de semnarea actului individual de aderare, Participanții trebuie informați asupra condițiilor schemei de pensii private și, în special, asupra drepturilor și obligațiilor părților participante la schema de pensii private, asupra riscurilor financiare, tehnice și de altă natură suportate de aceste persoane, precum și asupra naturii și distribuției acestor riscuri. De asemenea, după începerea activității Fondului de Pensii, noilor Participanți le vor fi furnizate copii după ultimul raport anual al BRD Fond de Pensii, pregătit în conformitate cu prevederile legale aplicabile.
- 8.6 În situația particulară în care un Participant încetează să contribuie la Fondul de Pensii, acesta va continua să fie considerat Participant la Fondul de Pensii, având aceleași drepturi și obligații precum orice alt Participant la acesta.

Articolul 9. Drepturile și obligațiile Participanților la Contract

- 9.1 Toți Participanții au drepturi și răspunderi egale și au dreptul la un tratament nediscriminatoriu din partea BRD Fond de Pensii.

- 9.2 Participanții au obligația să contribuie la Fondul de Pensii. Aceștia nu se pot retrage din Fondul Privat pe toată perioada de timp în care datorează contribuții conform sistemului public de pensii, până când devin eligibili pentru plata unei pensii private sau aderă la alt fond de pensii, cu respectarea reglementărilor aplicabile și a prevederilor prezentului Contract.
- 9.3 Participantul are dreptul să primească o pensie privată de îndată ce sunt îndeplinite condițiile de pensionare în sistemul public de pensii. Pensia privată este plătită Participantului sau agentului său ori reprezentantului său legal.
- 9.4 Participantul poate alege furnizorul pensiei private. De îndată ce condițiile legale privind pensionarea în sistemul public de pensii sunt îndeplinite, pensia privată va fi calculată și achitată în baza cadrului de reglementare aplicabil în vigoare la momentul îndeplinirii condițiilor de pensionare în sistemul public de pensii.
- 9.5 Suma totală a pensiei private la care are dreptul Participantul nu poate fi mai mică decât valoarea totală a contribuțiilor plătite de Participant până la data la care a devenit eligibil pentru pensia privată, diminuată cu costurile penalităților și cheltuielile care trebuie suportate de Participant, în baza prevederilor reglementărilor aplicabile.
- 9.6 Activele Personale ale fiecărui Participant la Fondul de Pensii, mai puțin costurile de administrare, sunt folosite numai pentru achiziționarea unei pensii private. În cazul în care Activele Personale sunt mai mici decât valoarea minimă stabilită în baza reglementărilor Comisiei pentru acordarea unei pensii private la îndeplinirea condițiilor legale de pensionare în sistemul public de pensii, persoanele respective (în calitate de Participanți sau de Beneficiari) vor avea dreptul fie la o plată unică a drepturilor acumulate, fie la plăți eșalonate pe o perioadă de maxim cinci ani a drepturilor respective, la cerere.
- 9.7 BRD Fond de Pensii trebuie să furnizeze Participanților la Fondul de Pensii raportul anual întocmit cu respectarea condițiilor minime prevăzute de legislația aplicabilă. De asemenea, odată cu acest raport, BRD Fond de Pensii trebuie să informeze Participanții, la ultima adresă notificată, cu privire la nivelul Activului Personal, și anume numărul de Unități de Fond și valoarea acestora, precum și asupra situației financiare a BRD Fond de Pensii.
- 9.8 BRD Fond de Pensii trebuie să transmită Participanților și Beneficiarilor sau, după caz, reprezentanților legali ai acestora, orice informații relevante

privind modificarea regulilor schemei de pensii private, în termen de 10 zile de la efectuarea acestei modificări.

- 9.9 La cerere, BRD Fond de Pensii trebuie să furnizeze Participanților sau Beneficiarilor sau, după caz, reprezentanților acestora, în mod gratuit, declarația privind politica de investiții a Fondului de Pensii, precum și situațiile financiare și rapoartele anuale ale Fondului de Pensii.
- 9.10 BRD Fond de Pensii este obligată să furnizeze Participanților, Beneficiarilor sau, după caz, reprezentanților acestora, informații suplimentare privind participarea acestora la Fondul de Pensii, în condițiile prevăzute de prezentul Contract și de prevederile legale aplicabile.
- 9.11 Prin derogare de la prevederile relevante ale Codului Civil, Participanții sunt de acord că nici un Participant nu are dreptul să participe la administrarea Fondului de Pensii. Atribuțiile de administrare a Fondului de Pensii revin exclusiv BRD Fond de Pensii.
- 9.12 Prin derogare de la prevederile Codului Civil, Participanții sunt de acord că:
- nici un Participant nu are dreptul să dețină un Cont Individual sau să participe la Fondul de Pensii în asociere cu altă persoană;
 - nici un Participant nu are dreptul să vândă, să greveze cu garanții, să folosească sau să dispună în alt fel de nici un activ al Fondului de Pensii (cu excepția Activelor Personale proprii, de care poate dispune numai în conformitate cu prezentul Contract și reglementările aplicabile);
 - nici un Participant nu are dreptul să dobândească vreun activ și/sau să-și asume vreo răspundere în numele și/sau pe seama Fondului de Pensii.

Articolul 10. Transferul Participanților la Contract

- 10.1 Participanții care intenționează să se transfere la alt fond de pensii administrat privat trebuie să trimită o notificare scrisă către BRD Fond de Pensii, cu 30 de zile înainte de aderarea efectivă la noul fond de pensii administrat privat. Notificarea trebuie să cuprindă cel puțin detaliile de identificare cu privire la noul fond de pensii administrat privat. Participantul trebuie să anexeze la notificare o copie a actului de aderare la noul fond de pensii administrat privat.
- 10.2 În cazul transferului unui Participant la un nou fond de pensii administrat privat, BRD Fond de Pensii va efectua transferul Activelor Personale ale Participantului, diminuat cu valoarea penalității de transfer, astfel cum este

prevăzut în prospectul fondului de pensii, și taxele aplicabile, către noul fond de pensii administrat privat, în prima zi lucrătoare după expirarea termenului de 30 de zile indicat în Articolul 10.1 de mai sus.

- 10.3 De la data efectuării transferului Activelor Personale ale Participantului, diminuate cu penalitatea de transfer și taxele aplicabile, acesta din urmă nu va mai fi Participant la Fondul de Pensii.
- 10.4 În cazul în care transferul unui Participant către alt fond de pensii administrat privat are loc în termen de doi ani de la aderarea la Fondul de Pensii, BRD Fond de Pensii va avea dreptul să primească o penalitate de transfer de la Participant, calculată în limitele prevăzute de Comisie.
- 10.5 În cazul schimbării locului de muncă, domiciliului sau reședinței în alt Stat Membru UE sau aparținând SEE, Participantul sau Beneficiarul va continua să aibă dreptul la plata pensiei private câștigate în calitate de Participant sau Beneficiar al Fondului de Pensii. Plata pensiei private, în acest caz, va fi datorată în Statul în care Participantul sau Beneficiarul și-a mutat locul de muncă, domiciliul sau reședința. În acest caz, BRD Fond de Pensii este obligată să furnizeze Participantului informații privind drepturile Participantului la pensia privată, precum și cu privire la opțiunile aflate la dispoziția Participantului, în mod gratuit.

Articolul 11. Societatea de pensii (BRD Fond de Pensii)

- 11.1 În desfășurarea activității sale, BRD Fond de Pensii va acționa întotdeauna în conformitate cu prevederile legale aplicabile, cu prevederile contractului de administrare încheiat între asociații fondatori ai Fondului de Pensii și BRD Fond de Pensii, cu regulamentul său intern, precum și în conformitate cu prevederile prezentului Contract.
- 11.2 BRD Fond de Pensii va încheia un contract de depozitar cu un Depozitar privind furnizarea activităților de depozitar pentru Fondul de Pensii, în conformitate cu prevederile legale aplicabile.
- 11.3 BRD Fond de Pensii își va desfășura activitatea în vederea asigurării protecției intereselor Participanților, conform celor descrise de prezentul Contract și de prevederile legale aplicabile.
- 11.4 BRD Fond de Pensii trebuie să respecte condițiile aplicabile investiției Activelor Personale ale Participanților, astfel cum sunt detaliate de prezentul Contract și în prevederile legale aplicabile.
- 11.5 BRD Fond de Pensii va avea dreptul să primească de la Participanți un comision de administrare a Activelor Personale ale Participantului, în

condițiile prevăzute de prevederile legale aplicabile. Acest comision va fi calculat după cum urmează:

11.5.1 2,5% din contribuțiile plătite de Participant, calculate înainte de convertirea acestor contribuții în Unități de Fond; plus

11.5.2 0,05% din valoarea netă totală a activelor Fondului de Pensii.

11.6 BRD Fond de Pensii va avea dreptul să primească de la Participanți penalitatea de transfer, conform celor prevăzute de Articolul 10.4 de mai-sus și cu respectarea prevederilor legale aplicabile.

11.7 BRD Fond de Pensii va avea dreptul să primească de la Participanți sau Beneficiari plata onorariilor pentru furnizarea serviciilor indicate în Articolul 9.10 de mai-sus. Aceste onorarii vor fi calculate în baza prevederilor legale aplicabile și nu vor depăși, în niciun caz, costurile efective suportate de BRD Fond de Pensii în legătură cu transmiterea documentației respective.

11.8 BRD Fond de Pensii va suporta toate costurile și cheltuielile aferente administrării Fondului de Pensii.

CAPITOLUL 5. RETRAGEREA AUTORIZAȚIEI FONDULUI DE PENSII / SOCIETĂȚII DE PENSII

Articolul 12. Retragera autorizăției Fondului de Pensii

12.1 Fondul de Pensii va fi constituit în mod valabil și va funcționa în mod valabil cu un numărul minim de 50.000 de Participanți, care urmează să fie atins în primii trei ani de existență a Fondului de Pensii.

12.2 În cazul în care numărul Participanților la Fondul de Pensii nu respectă numărul minim legal de Participanți sau scade sub numărul minim de Participanți și această situație se menține pe durata unui trimestru, Comisia are dreptul să retragă autorizația Fondului de Pensii.

Articolul 13. Retragera autorizăției societății de pensii

Comisia are dreptul să retragă autorizația de funcționare a BRD Fond de Pensii ca societate de pensii, în cazurile și în condițiile prevăzute de prezentul Contract și de prevederile legale aplicabile.

Articolul 14. Administrarea specială a Fondului de Pensii

În cazul retragerii autorizăției Fondului de Pensii sau a BRD Fond de Pensii, conform Articolelor 12 și 13 de mai-sus, Comisia are dreptul să supună Fondul

de Pensii unei administrări speciale, în conformitate cu prevederile legale aplicabile.

Capitolul 6. ÎNCETAREA CONTRACTULUI. LICHIDAREA FONDULUI DE PENSII

Articolul 15. Încetarea Contractului

- 15.1 Prezentul Contract va înceta în cazurile și în condițiile prevăzute de Codul Civil, articolele 1523 și următoarele, și de prevederile legale aplicabile, cu excepția cazului în care prevederile prezentului Contract derogă în mod expres de la acestea.
- 15.2 Prezentul Contract va înceta, de asemenea, în cazul retragerii autorizației Fondului de Pensii sau a BRD Fond de Pensii, în cazurile indicate la Articolele 12 și 13 de mai-sus.
- 15.3 Prin derogare de la prevederile Codului Civil, Participanții sunt de acord că prezentul Contract nu poate fi desființat pe bază de denunțare sau renunțare din partea unuia dintre Participanții la Contract. În consecință, prezentul Contract nu va înceta în cazul transferului voluntar al unui Participant către alt Fond de Pensii sau prin exprimarea voinței Participantului de a desființa prezentul Contract în orice alt mod.

Articolul 16. Lichidarea Fondului de Pensii

În cazul încetării prezentului Contract, BRD Fond de Pensii va înștiința Comisia și va solicita aplicarea măsurii administrării speciale a Fondului de Pensii, în vederea asigurării celei mai bune protecții a intereselor Participanților la acesta.

Articolul 17. Supraviețuirea Contractului

- 17.1 Prezentul Contract nu va înceta în cazul decesului unui Participant (fie înainte sau după ce a devenit eligibil pentru plata unei pensii private). În acest caz, Activele Personale ale Participantului decedat se vor transfera din Contul său Individual într-un Cont Individual deschis la Fondul de Pensii de către BRD Fond de Pensii pentru moștenitorii Participantului decedat (respectiv Beneficiarii). În cazul în care Beneficiarii sunt, de asemenea, Participanți ai Fondului de Pensii, Activele Personale ale Participantului decedat se vor transfera în Conturile Individuale deschise pentru Beneficiarii respectivi.
- 17.2 Beneficiarul va avea aceleași drepturi precum orice alți Participanți la Fondul de Pensii.

- 17.3 În cazul în care Beneficiarii nu sunt și Participanți, aceștia au dreptul să aleagă între următoarele opțiuni, cu respectarea prevederilor legale aplicabile:
- 17.1.1 Să devină Participanți la acest Fond de Pensii (dacă sunt deja participanți la alt fond de pensii sau eligibili să devină participanți la alt fond de pensii) și să-și transfere Activele Personale de la alte fonduri de pensii în Contul Individual al Beneficiarului deschis la acest Fond de Pensii.
 - 17.1.2 Să transfere Activul Personal al Participantului decedat în propriile conturi individuale, dacă au aderat la alt fond de pensii administrat privat;
 - 17.1.3 Să primească Activele Personale ale Participantului decedat fie în baza unei plăți unice sau a unor plăți eşalonate pe maxim cinci ani, fără penalități, dacă Beneficiarul nu este participant la nici un fond de pensii administrat privat.

CAPITOLUL 6. ALTE PREVEDERI

Articolul 18. Fuziunea și divizarea Fondului de Pensii

Dacă acest lucru este permis de legislația aplicabilă, Fondul de Pensii poate fuziona cu alt fond de pensii administrat privat sau poate fi divizat, cu respectarea prevederilor legale aplicabile.

Articolul 19. Forța majoră

- 19.1 Orice împrejurare independentă de voința părților la prezentul Contract, care se ivește după semnarea acestui Contract și împiedică executarea sa, va fi considerată Forță Majoră și va exonera de responsabilitate partea care o invocă. Cazurile de forță majoră sunt împrejurări precum războiul, revoluția, cutremurul, inundațiile mari, embargo-ul etc.
- 19.2 În cazul unei Forțe Majore care afectează executarea obligațiilor din prezentul Contract și conform prevederilor aplicabile, BRD Fond de Pensii va notifica de îndată Comisia.

Articolul 20. Modificarea Contractului

Orice modificări ale prezentului Contract vor fi propuse de BRD Fond de Pensii și, dacă legea prevede astfel, vor fi convenite împreună cu Comisia, în conformitate cu prevederile legale aplicabile, înainte de intrarea în vigoare a acestora. Orice modificare a prezentului Contract va fi notificată Participanților

Înainte de intrarea în vigoare a acesteia, cu respectarea prevederilor legale aplicabile.

Articolul 21. Litigii

Orice litigiu între părțile prezentului Contract care nu poate fi soluționat în mod amiabil va fi deferit instanțelor de judecată competente din România.

Articolul 22. Aderarea la Contract

Orice persoană poate adera la prezentul Contract prin semnarea unui act de aderare individual potrivit unui document standard aprobat de Comisie, conform prevederilor prezentului Contract și prevederilor legale aplicabile. Prin semnarea actului de aderare, orice nou Participant va fi considerat parte la prezentul Contract și va respecta toate prevederile acestuia, ca și cum ar fi fost parte la prezentul Contract de la începutul acestuia.

Articolul 23. Obligațiile BRD Fond de Pensii

Un contract de administrare va fi semnat între asociații fondatori ai Fondului de Pensii și BRD Fond de Pensii, care va relua toate obligațiile care revin lui BRD Fond de Pensii potrivit prezentului Contract.

Pentru atestarea căora, prezentul Contract a fost semnat astăzi, 13.08.2007, de asociații fondatori inițiali la contract indicați mai-jos.

D-na BLIDESCU OANA – RUXANDRA

D-na CIOBANU CRISTINA

D-na CHIFIAC MIHAELA

D-na DRAGOMIR OANA-LUCIA

D-I GHENADIE TIBERIU-DAN

D-na MORARU ILEANA